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ΠΟΛΙΤΙΚΗΝέες αναταράξεις στον ΣΥΡΙΖΑ 
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κης τίθεται εκτός ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα. ο Στ. Κασσε-
λάκης παρακολούθησε από το γραφείο του και 
την παρέμβαση του Κ. Τασούλα με την ανακοί-
νωση της επιβολής της πειθαρχικής ποινής εις 
βάρος του Κρητικού βουλευτή. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Στ. Κασσελάκης επι-
κοινώνησε αμέσως με την Α. Λινού, δηλώνοντάς 
της τη συμπαράστασή του και ρωτώντας για την 
κατάστασή της. Η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, αφού 
περιέγραψε όσα είχαν συμβεί, του τόνισε ότι εί-
ναι κρίμα η συμπεριφορά Πολάκη να «καπελώ-
νει» και να επισκιάζει τις θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ στο 
προβληματικό -όπως χαρακτηρίζεται από την 
αξιωματική αντιπολίτευση- νομοσχέδιο της ψυ-
χιατρικής μεταρρύθμισης. 

Το επεισόδιο
Ο Π. Πολάκης φαίνεται πως είχε στοχοποιήσει 
εδώ και καιρό τη συνεργάτιδα του Αδωνι Γεωρ-
γιάδη. Κοινοβουλευτικοί συντάκτες σχολίαζαν ότι 
προ μηνών, κατά τη διάρκεια συζήτησης επίκαι-
ρης ερώτησης στην Ολομέλεια της Βουλής μετα-
ξύ των δύο ανδρών, ο Π. Πολάκης είχε απευθυν-
θεί στη Ν. Πετρούλια ζητώντας της να μην κά-
νει γκριμάτσες. Η ίδια είχε απορήσει με την επί-
θεση. Αλλά ακόμα και την περασμένη εβδομά-
δα, όταν ο Π. Πολάκης είχε συγκρουστεί με τον 
Αδ. Γεωργιάδη στην επιτροπή, με τον τελευταίο 
να του λέει «ουστ», ο τότε βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, βλέποντας τη Ν. Πετρούλια να φωτογραφί-
ζει τον υπουργό, θεώρησε ότι φωτογραφίζει τον 
ίδιο, με αποτέλεσμα να αρχίσει να της φωνάζει 
«γιατί με φωτογραφίζετε;». 

Βουλευτές που ήταν παρόντες στο επεισόδιο 
της Πέμπτης υποστηρίζουν ότι ήταν καταλυτι-

κή η παρέμβαση του προέδρου της επιτροπής 
Γιώργου Στύλιου, ο οποίος αμέσως καταδίκασε 
τη συμπεριφορά του Π. Πολάκη και έδωσε έναυ-
σμα και στα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής να πρά-
ξουν το ίδιο. Σύμφωνα μάλιστα με πληροφορίες 
της Realnews, το κλίμα είχε φορτιστεί αρκετά πριν 
από την τοποθέτηση της Α. Λινού, καθώς η Ν. Πε-
τρούλια είχε ξεσπάσει πιο νωρίς σε κλάματα, κάτι 
που έκανε και τη βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ να λυγίσει. 

Ο Στ. Κασσελάκης, αντιλαμβανόμενος ότι η κα-
τάσταση βγαίνει εκτός ελέγχου, έσπευσε να ξα-

ναγράψει την ομιλία που θα απηύθυνε στην Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα. Ενδεικτικό της παγωμά-
ρας που επικρατούσε είναι το γεγονός ότι όταν 
ο Π. Πολάκης ανέβηκε στην αίθουσα της Γερου-
σίας, μολονότι είχε διαγραφεί, ο φωτογραφικός 
φακός αποτύπωσε τους περισσότερους βουλευ-
τές με σκυμμένο το κεφάλι. 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ θέλησε να μεταδώσει 
κλίμα ενότητας. Η ομιλία του είχε σχεδόν απο-
κλειστικά στόχο την κυβέρνηση, αποφεύγοντας 
την παραμικρή νύξη σε οποιαδήποτε αναφορά 
θα μπορούσε να ανοίξει νέο κύκλο εσωστρέφει-
ας. Οπως και να έχει, πάντως, αυτό που μένει από 
τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι δεν επιθυμεί να 

Ακόμα και τα πιο αισιόδοξα 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ 
προβλέπουν ότι δύσκολα θα 
αποφευχθεί νέα διάσπαση

βάλει νερό στο κρασί του. Η φράση του την Τε-
τάρτη το βράδυ «σε όποιον αρέσει» είναι απο-
καλυπτική και των προθέσεών του.

Σε κάθε περίπτωση, τα όσα συνέβησαν την Πέ-
μπτη «πάγωσαν» όχι μόνο τις εξελίξεις, αλλά και 
σε έναν βαθμό και τις συζητήσεις για επόμενες 
κινήσεις. Μέχρι την Πέμπτη, η αποκαλούμενη 
«φρουρά Τσίπρα», με άτυπη επικεφαλής την Ολ. 
Γεροβασίλη, τηρούσε στάση αναμονής απέναντι 
στον Στ. Κασσελάκη. Ωστόσο, ήταν εμφανής η δι-
άσταση απόψεων στο ζήτημα της ημερομηνίας 
διεξαγωγής του Συνεδρίου, με την Ολ. Γεροβα-
σίλη να θεωρεί λάθος τη χρονική σύμπτωση με 
τις εσωκομματικές διαδικασίες στο ΠΑΣΟΚ, ενώ 
άλλα πρόσωπα της ίδιας ομάδας, με χαρακτη-
ριστικότερο τον Γιάννη Ραγκούση, εξέφρασαν 
ανοιχτά τη διαφωνία τους με τη στάση του κόμ-
ματος όσον αφορά το νομοσχέδιο για την Attica 
Bank. Μολονότι από πολλές πτέρυγες ακούστη-
καν φωνές περί εσπευσμένης αποχώρησης και 
άλλων στελεχών μετά τον Γιάννη Δραγασάκη, η 
κυρίαρχη άποψη είναι πως αν τα πράγματα φτά-
σουν σε νέα διάσπαση αυτό θα πρέπει να γίνει 
σε ένα πολιτικό πλαίσιο, όπως για παράδειγμα 
μέσα στο Συνέδριο. 

Κρίσιμος θα είναι εφεξής και ο ρόλος του Νί-
κου Παππά, ο οποίος, έπειτα και από τη διαγρα-
φή του Π. Πολάκη, διατηρεί πολλές δυνάμεις σε 
επίπεδο Κεντρικής Επιτροπής, ενώ του πιστώνεται 
και η συνεχής προσπάθεια που καταβάλλει για 
να πέφτουν οι τόνοι. Ο ρόλος του άλλωστε στην 
εκλογή του Στ. Κασσελάκη υπήρξε κομβικός και 
ουδείς το παραγνωρίζει, με τις μετοχές του μέ-
σα στο κόμμα να δείχνουν ανεβασμένες και την 
άποψή του να έχει πλέον βαρύνουσα σημασία. 


